

ОТЗЫВ
научного руководителя

Комина Елена Игоревна – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальностям
14.01.19 – Детская хирургия
14.01.03 – Болезни уха, горла и носа

Диссертация на тему:

«Хирургическое лечение постинтубационных сужений подголосового пространства у детей»

Комина Е.И. при выполнении научной работы зарекомендовала себя как грамотный врач и сформировавшийся исследователь, показала серьезное отношение к делу и глубокое знание изучаемой проблемы.

В ходе работы проведен анализ течения послеоперационного периода и результатов хирургического лечения постинтубационных сужений подголосового пространства у детей с использованием различных методик. Также выявлены предикторы неэффективности эндоскопических методов лечения. На основании полученных данных сформирован алгоритм выбора метода лечения детей с постинтубационными сужениями подголосового пространства. Полученные данные важны для клинической практики, так как их использование способствует улучшению результатов хирургического лечения детей с постинтубационными сужениями подголосового пространства.

Комина Е.И. лично участвовала на всех этапах исследования: в изучении литературы, посвященной состоянию исследуемого вопроса, написании обзора литературы, разработке дизайна исследования, изучении медицинской документации, интерпретации полученных статистических данных, оформлении научных статей, участии в научно-практических конференциях, внедрении в клиническую практику разработанных рекомендаций, а также активно участвовала в хирургических вмешательствах и ведении пациентов.

Комина Е.И. участвовала в подготовке и написании 3 печатных работ, посвященных теме диссертации, в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Результаты исследования доложены и обсуждены на научно-практической конференции студентов и молодых учёных «Студеникинские чтения» (Москва, 2 декабря 2019г.); курсе инновационной детской эндоскопической хирургии КИНДЭР 3.0. (Москва, 4-7 марта 2020 года); конкурсе молодых ученых, проходившем в рамках IX Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Неотложная детская хирургия и травматология» (Москва, 17-20 февраля 2021 года, работа удостоена диплома 2 степени); VII Форуме детских хирургов России с международным участием (Москва, 21-23 октября 2021 года); научно-практической конференции студентов и молодых учёных «Студеникинские чтения-2021» (Москва, 2 декабря 2021 года, работа была удостоена диплома 3 степени); на I Конференции им. М.И. Перельмана – В.Г. Зенгера с международным участием «Актуальные вопросы хирургии дыхательных путей» в рамках X Международного междисциплинарного конгресса по заболеваниям органов головы и шеи; на IPEG's 31st Annual Congress for Endosurgery in Children (Майами, 1-3 июня 2022).

Таким образом, за время работы над диссертацией Комина Е.И. проявила себя самостоятельным, трудолюбивым, целеустремленным и добросовестным исследователем, владеющим знаниями научной литературы по изучаемой проблеме и способным сформулировать цель и задачи исследования, оценить полученные результаты и их клиническую значимость. А также статистически грамотно обработать полученные данные, подготовить и опубликовать статьи, представить результаты исследования на различных конференциях.

Диссертационная работа Коминой Е.И. «Хирургическое лечение постинтубационных сужений подголосового пространства у детей» пред-

